Технологическая карта (план) учебного занятия

 Тема занятия: Химическая промышленность. Лесная и деревообрабатывающая промышленность. Легкая промышленность

Тип урока: комбинированный

Цели занятия:

1) Дать характеристику мировой химической промышленности;

2) Показать географию лесной и деревообрабатывающей промышленности;

3) Рассмотреть географические сдвиги в легкой промышленности.

Межпредметные связи: химия, экология, биология

Оснащенность занятия:  политическая карта мира, атласы

Литература:

1) Максаковский В.П. Экономическая и социальная география мира 10 кл. - М.: Просвещение, 2000;

2) Лиознер В.Л., Митрофанова И.Б. Поурочные разработки по географии 10 кл. М.: Экзамен, 2006.

Содержание занятия

1. Организационный момент

2. Проверка знаний студентов:

1) Опрос по карте;

2) Цифровой диктант

На доске:

(1) Черная металлургия

(2) Цветная металлургия

(3) Машиностроение

Преподаватель зачитывает вопросы, дети записывают в тетрадях только цифры.

Вопросы:

1) Производство ориентируется на запасы железной и марганцевой руд

2) Этой отрасли принадлежат крупнейшие фирмы мира: «Форд», «Тойота», «Фольксваген»

3) Эта отрасль промышленности отражает уровень развития стран мира

4) Важнейшей отраслью является алюминиевая промышленность

5) К этой отрасли относится выплавка чугуна и стали

6) Сырьем для некоторых производств этой отрасли являются полиметаллические руды

7) Конечной продукцией этой отрасли является оборудование для всех без исключения отраслей хозяйства

8) Крупнейшим районом добычи сырья является «железорудный треугольник» в Бразилии

3. Сообщение темы, целей учебного занятия

4. План изложения нового материала:

1) Химическая промышленность: четыре главных региона

· США

· Западная Европа

· СНГ

· Япония

В развивающихся странах отрасль представлена добычей сырья.

2) Лесная и деревообрабатывающая промышленность: два пояса

а) Северный лесной пояс:

Хвойная древесина


               древесные плиты             целлюлоза      бумага           картон 

Россия, Канада, Швеция, Финляндия: для них лесная и деревообрабатывающая промышленность – отрасли международной специализации.

б) Южный лесной пояс:

Лиственная древесина


Вывозится морским путем в Западную Европу, Японию

Три ареала лесной промышленности


                Бразилия                     Тропическая Азия           Юго-Восточная Азия

В странах Южного пояса для производства бумаги часто используют недревесное сырье.

Вопрос учащимся:

Кто знает, как называется недревесное сырье, используемое для производства бумаги в Индии?

Для закрепления материала давайте сыграем в игру.

Игра «Узнай слово»

На доске написаны высказывания, каждому из которых соответствует «своя» буква. Выберите правильное высказывание, тем самым открывая букву. Если будут приняты правильные решения, то из букв составится ключевое слово.

· В мировой химической промышленности сложились 4 главных региона. (правильно) – Д;

· В развивающихся странах химическая отрасль представлена в основном добычей сырья. (правильно) – Ж;

· Для Японии лесная и деревообрабатывающая промышленность – важная отрасль международной специализации. (неправильно) – Н;

· В мировом хозяйстве сформировалась 8 «великих горнодобывающих держав». (правильно) – У;

· Сегодня крупнейшим производителем золота является Япония. (неправильно) – С;

· За всю историю человечества в мире добыто 130 тыс. тонн золота. (правильно) – Т.

Ключевое слово – ДЖУТ

в) Страны-экспортеры лесной и бумажной промышленности:

Канада, США, Россия.

г) Главные импортеры:

Зарубежная Европа, Япония.

3) Легкая промышленность: сдвиги в географии

Текстильная промышленность


         Восточная Азия    Южная Азия    СНГ    Зарубежная Европа    США

5. Применение, закрепление новых знаний, умений, навыков:

1) Какие главные регионы выделяются в мировой химической промышленности?

2) Назовите 2 пояса, которые выделяются в лесной и деревообрабатывающей промышленности.

3) Какие главные регионы сложились в мировой текстильной промышленности?

6. Задание на дом: стр. 124-126, записи в тетради

7. Подведение итогов учебного занятия

